

北京、上海、广州、南京、成都、长沙、厦门全国地铁联动主题公益巡展活动 “健康中国 你我同行·关爱生命‘救’在身边”长沙专列海报展示

尹新民 微创仁心 大医精诚济苍生

湖南省人民医院是湖南省最大的三级甲等综合医院，拥有强大的医疗服务能力。尹新民在微创手术领域有着丰富的经验和研究成果，尤其在复杂肝胆胰腹腔镜微创手术领域取得显著成就。

尹新民在分享《微创仁心 大医精诚济苍生》的故事中，深情回顾了微创技术从起步到成熟的发展历程，这背后凝聚了三代人的不懈努力和智慧。他的精彩讲解加深了听众对于微创技术及其临床应用重要性的认识。

三十年来，尹新民带领团队实现了肝胆胰微创手术的全面覆盖，手术微创率高达98%以

上。率先开展并推广腹腔镜解剖性肝切除、多次胆道手术后再腹腔镜手术、IV型肝门胆管癌腹腔镜手术等复杂微创手术，为我国肝胆微创外科发展开辟了新天地。尹新民因此荣获了“国之名医-卓越建树奖”“杰出华人医师-霍英东奖”“腔镜三十年特别贡献奖”“2023年全国五一劳动奖”等多项殊荣。

“个人的力量是有限的，只有将技术推广到更广泛的同行中，才能惠及更多的患者。”尹新民教授希望微创技术能够在中国遍地开花，为实现健康中国的目标做出贡献。

李凌江 仁心仁术 守护精神家园

湘雅二医院以其在精神卫生领域的突出贡献而闻名，李凌江作为精神科专家，在抑郁症、焦虑症等心理障碍的治疗和研究方面具有深厚造诣。

李凌江在《仁心仁术，守护精神家园》的分享中，深入讲述了精神卫生科普的重要性，他提到通过“健康专列”这类科普活动，可以提高大众对精神健康问题的认识和理解。

他还提倡通过视频等多种形式的科普来帮助人们了解精神障碍，消除对治疗的疑虑，如担心药物治疗的副作用，或是对网络成瘾与抑郁症关系的认识误区。

此外，李凌江还强调了精神卫生服务的推广和科普活动的社会责任，他认为每个人都应对自己的心理健康负责，并希望通过科普提高整个社会对精神健康重要性的认识。

